


温人社发〔2013〕153号

关于温州市区机关工作人员参加工伤保险

有关问题的通知

各区人力资源和社会保障局、财政局、地税分局，温州市社会保险管理中心，温州经济技术开发区社保分局，中央部属、省属驻温用人单位及市区各有关单位，：

为保障因工作遭受事故伤害或者患职业病的国家机关工作人员依法享受工伤保险待遇，根据《浙江省人力资源和社会保障厅浙江省财政厅关于机关工作人员参加工伤保险有关问题的通知》（浙人社发〔2012〕354号）精神，经市人民政府同意，现将温州市区机关工作人员参加工伤保险有关问题通知如下：

一、温州市市、区属国家机关（含参照公务员法管理单位）和社会团体（以下简称用人单位），均应按规定参加工伤保险，为其全部未到法定退休年龄的在职工作人员和与上述用人单位存在劳动关系的其他人员（以下简称职工）缴纳工伤保险费。

在温州市区的中央部属、省属用人单位及其职工按本通知要求参加工伤保险。

二、市区机关工作人员工伤保险月缴费基数暂按上年度全省全社会单位在岗职工月平均工资确定。用人单位职工参加企业基本养老保险的，按养老保险缴费基数确定工伤保险缴费基数。
用人单位以本单位全部职工缴费基数之和为基数，以0.2%为基准费率，按月缴纳工伤保险费。职工个人不缴纳工伤保险费。所需费用在社会保障缴费中列支。
根据《关于工伤保险费率问题的通知》（劳社部发〔2003〕29号）等有关文件规定，工伤保险基准费率的具体标准可根据工伤保险费使用、工伤发生率、职业病危害程度等情况，按照以支定收、收支平衡的原则，经市政府批准后定期调整。

三、工伤保险费征收按照《浙江省社会保险费征缴办法》规定执行，由社保经办机构核定，地税部门负责按月向参保单位征收。用人单位缴纳的工伤保险费并入工伤保险基金核算，纳入社会保险基金财政专户管理。

四、职工因工作遭受事故伤害或者患职业病的，其工伤认定、劳动能力鉴定、待遇标准等按照《工伤保险条例》及其配套规定执行。

职工按规定参加工伤保险次日起发生工伤的，由工伤保险基金支付《工伤保险条例》及相关配套政策规定的工伤保险待遇。如工伤职工同时又符合其他相关公伤保障政策规定的，工（公）伤待遇不得重复享受。其应享受的公伤待遇总额超过《工伤保险条例》及相关配套规定部分，由用人单位按规定予以补足。

计发工伤保险待遇涉及的本人工资，按照工伤职工因工作遭受事故伤害或患职业病前12个月工伤保险缴费基数确定。
五、工伤认定的管辖按照属地原则，由用人单位工伤保险参保关系所在地的社会保险行政部门负责。

六、用人单位应按规定到所属的社会保险经办机构办理参加工伤保险登记、申报。新设立的用人单位，按照《社会保险登记管理暂行办法》（劳动保障部令第1号）的规定办理登记、申报。

七、本通知自2013年4月1日起施行。本通知实施前，用人单位职工因工作遭受事故伤害或患职业病已处理的，原享受的工伤待遇和支付渠道不变；用人单位职工因工作遭受事故伤害或患职业病还没处理的，其工伤认定由用人单位办理（用人单位有主管部门的，由主管部门负责办理），待遇由用人单位按原规定执行。

八、县（市）应按照省厅文件要求，制定机关工作人员参加工伤保险具体实施办法，也可参照本通知执行。

国家机关工作人员参加工伤保险，关系广大职工的切身利益，涉及面广。人力社保、财政、地税等相关部门要认真履行各自的职责，密切配合，加强对工伤保险运行情况的监督和管理，确保国家机关工作人员参加工伤保险工作的正常开展，维护职工的合法权益。
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温 州 市 地 方 税 务 局

2013年3月20日

抄送：浙江省人力资源和社会保障厅，省财政厅，省地税局，各县（市）人力资源和社会保障局。

  温州市人力资源和社会保障局办公室         2013年3月21日印发
PAGE  
- 2 -

