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关于事业单位岗位管理制度实施后

有关问题的处理意见

各县（市、区）委组织部、政府人力资源和社会保障局；市直各单位：

为进一步完善事业单位岗位管理制度，规范事业单位人事管理工作，根据《事业单位人事管理条例》、《浙江省事业单位岗位设置管理实施办法（试行）》（浙委办〔2009〕138号）、《关于事业单位岗位管理制度实施后有关问题的意见》(浙人社发〔2013〕106号)和《温州市事业单位岗位设置管理工作实施意见》（温委办发〔2010〕93号）精神，结合我市实际，现就事业单位岗位管理制度实施后的有关问题提出如下处理意见，请遵照执行。

―、关于严格执行岗位设置方案问题

岗位设置是事业单位人事管理工作的基础。经核准的岗位设置方案，是事业单位聘用人员、确定岗位等级、调整岗位以及核定工资待遇的主要依据。岗位无空缺时，除政策性安置人员外，不得任命、聘用和公开招聘相应岗位类别或岗位等级的工作人员。岗位有空缺的，应按照公开招聘、竞聘上岗等有关规定择优聘用工作人员。

事业单位的岗位设置方案，可根据编制员额、人员结构重大变化以及事业发展需要申请变更，实行动态管理。

新批准设立的事业单位，应在机构编制部门批准设立后，及时将岗位设置方案按规定程序报同级事业单位人事综合管理部门核准。

二、关于专业技术岗位内部结构比例管理问题

事业单位应严格执行专业技术高级、中级、初级内部不同等级岗位之间的结构比例，并根据实际聘用人员变化情况，计算并使用专业技术各等级岗位的可聘数量，按照岗位任职条件开展岗位聘任。

同时具有博士学位和副高职称、且专业对口聘任到专技七级岗位的，聘任时如无相应岗位空缺，可不受已核准岗位数的限制，但晋升到高级内部更高等级的不可突破核准的岗位数。

三、关于岗位任职条件问题

岗位任职条件是事业单位开展岗位聘任和考核管理的主要依据。各单位应根据事业发展需要和岗位的工作职责、目标任务、绩效考核等要求，按照岗位管理制度有关规定，进一步完善岗位任职条件，明确考核标准，并保持相对稳定。

事业单位工勤人员转聘到管理岗位的，应具备大专及以上学历；转聘到专业技术岗位的，应具备初级及以上专业技术任职资格。

四、关于竞聘上岗问题

事业单位组织实施竞聘上岗，应当逐级竞聘。竞聘对象应在原岗位聘满一个聘期。因组织原因调动工作，如调入单位所聘岗位等级、专业性质与调出单位所聘岗位等级、专业性质相一致，且年度考核均为合格及以上者，聘任年限可连续计算。工作业绩特别优秀的专业技术人员允许越级竞聘。越级竞聘规则须经单位职工代表大会或职工大会审议，单位负责人员集体讨论通过，经主管部门同意后报同级事业单位人事综合管理部门审核备案。竞聘上岗后，应严格按照所聘岗位享受相应工资待遇。

五、关于严格“双肩挑”人员范围问题

事业单位应严格控制同时聘任在管理岗位和专业技术岗位的 “双肩挑”对象。确需“双肩挑”的，应按照规定的范围、条件和程序报批核准后予以聘任，不承担具体专业技术工作的，不得“双肩挑”。

“双肩挑”人员因年龄原因退出领导岗位后，不再执行“双肩挑”有关规定，可由本人选择聘任管理岗位或者专业技术岗位。选择聘任管理岗位的，按照岗位管理制度有关规定执行。选择聘任专业技术岗位的，一般应占本单位专业技术岗位结构比例。

六、关于聘用合同签订问题

事业单位实施岗位管理制度，应当与工作人员签订聘用合同，并做好聘用合同的变更、续订、解除等日常管理工作。聘用合同的期限，按照聘用制度有关规定执行。

事业单位与工作人员应签而未签订聘用合同的，视同已与工作人员签订相应的聘用合同。工作人员拒签聘用合同的，按照聘用制度有关规定执行。

七、关于岗位聘期考核问题

岗位聘期考核是事业单位人事管理的中心环节。事业单位应建立健全岗位聘期考核制度，强化聘期考核管理，逐步形成公平竞争、优胜劣汰、能上能下的用人机制。岗位聘任的期限，一般为3 年。聘期考核应结合年度考核情况，重点考核工作人员完成聘期目标任务情况。聘期考核标准应当明确具体，体现不同类别、不同等级岗位工作人员在业务水平和工作业绩方面的不同要求。“双肩挑”人员的聘期考核内容，应当包括所聘两个岗位的职责任务。事业单位主管部门应加强对所属各单位岗位聘期考核管理工作的指导、监督和检查。

聘期考核结果应当作为事业单位岗位聘任的重要依据。对聘期考核不符合岗位任职条件和考核要求的工作人员，单位应将其聘任到低于原聘岗位等级的岗位工作，执行新聘岗位等级的待遇标准。降低聘任岗位等级的人员在新聘岗位一个聘期内，不得竞聘原聘岗位或高于原聘岗位等级的岗位。

八、关于专业技术人员竞聘上岗后低聘岗位等级问题

对于在竞聘或聘期考核中，确因业务工作实绩不符合原聘岗位任职条件而低聘，且退休前仍在低聘岗位的专业技术人员，如现聘岗位年度考核和聘期考核均符合要求，单位可在其办理退休手续的前一个月，将其重新聘任到原聘岗位，并按时办理退休，按照国家事业单位养老保险制度规定享受退休待遇。

因违法违纪受处理或者处分等原因而低聘的人员，不列入上述规定。

九、关于职称评审与岗位聘任问题

按照中央关于事业单位专业技术人员职称评审与岗位聘任相结合的要求，对实行评聘合一的事业单位，应严格在核准的专业技术岗位结构比例和岗位缺额内，择优推荐符合条件的专业技术人员参加职称评审；实行评聘分离的事业单位，应从严控制推荐人选。对取得专业技术资格的，应按照岗位管理制度有关规定，实行竞聘上岗。

高校、中小学教师的职称评审与岗位聘任，按照国家和省高校、中小学教师职称制度改革的有关规定执行。

十、关于新取得专业技术职务任职资格人员聘用问题

首轮聘期考核合格的人员，在本级别晋升岗位等次或聘回原岗位后新取得上一级专业技术任职资格、在新聘岗位工作满一年且年度考核合格等次及以上的，事业单位可在相应专业技术岗位有空缺的前提下，按照竞聘上岗有关规定，将其聘用到相应专业技术职务的最低等级岗位。

十一、关于新进专业技术人员岗位聘用问题  

对通过公开招聘进入市属事业单位的专业技术人员，单位一般应按规定程序将其聘用到相应专业技术职务的最低等级岗位。

对跨专业系列交流调动进入事业单位的专业技术人员，原有专业技术职务任职资格不符合新岗位要求的，须取得与新岗位相适应的专业技术职务任职资格。专业性质基本相同的，允许实行一年的试聘过渡期。在过渡期间，试聘在原聘岗位级别最低等级上，待取得新的专业技术职务任职资格后，方可竞聘相应级别的岗位；试聘期满后未能取得相应专业技术职务任职资格的，应调整到管理或工勤岗位。

十二、关于市属事业单位管理岗位普通职员等级晋升问题

为调动事业单位管理人员积极性，在国家未出台职员制具体办法前，按照比例控制、条件控制和程序控制的办法，解决市属事业单位管理岗位部分工作年限和任职时间较长职员的等级晋升问题。

市属事业单位管理岗位普通职员等级晋升，应具备温委办发〔2010〕93号文件第13、14条规定的基本任职条件，按照干部人事管理权限规定的程序报批，级别不得超过机构编制部门确定的事业单位机构规格。事业单位岗位设置管理实施前任职时间可以累计计算。

（一）核定普通职员管理岗位数

事业单位设置普通职员管理七级和八级岗位，在原已核准的相应等级管理岗位数的基础上，再按照管理岗位总数的10%进行核定，其中七级职员不得超过核定总数的三分之一。事业单位填写《温州市事业单位管理岗位普通职员等级晋升核准表》(见附件1)，经主管部门审核同意后报市人力社保局核准。

（二）对符合下列条件之一的人员，事业单位可在核准的岗位设置方案及管理岗位数额内进行选拔聘任：

1．在八级、九级职员岗位工作满6年以上，近三年年度考核均为合格及以上等次的人员，分别选拔聘任为七级、八级普通职员。

2．新录用获得博士学位的毕业研究生和获得硕士学位的毕业研究生，在管理岗位上工作满一年经考核合格的，分别选拔聘任为七级和八级普通职员。

3．对调入从事管理岗位工作的事业身份人员，如其在原单位受聘为七级或八级普通职员，且近三年年度考核为合格以上等次的，聘任到不高于原受聘岗位等级的普通职员岗位。

（三）对符合下列条件之一的人员，事业单位可在管理岗位总数内进行选拔聘任，不占相应等级岗位数：

1．按政策安置的原正营级（含技术10级）和原副营级（含技术11级）军队转业干部，首次聘用时分别聘任为七级、八级普通职员。

2．符合“双五”条件 (即岗位任职满5年，距退休年龄不足5年)，担负领导职责的七级、八级职员，退出领导岗位以后，分别聘任为七级、八级普通职员。

各县（市、区）可以根据本地实际情况，参照上述办法和条件，研究解决相应管理岗位职员等级晋升问题。

十三、关于工作人员岗位变动认定审核问题

事业单位完成首次聘任后，工作人员新聘岗位或变动岗位等级的，应当在一个月之内经主管部门同意后报送同级事业单位人事综合管理部门认定审核备案，工资待遇从认定审核后的次月起兑现。

市属事业单位管理职员八级及以上、专业技术十级及以上和技术工三级及以上岗位，以及从工勤技能岗位转聘管理或者专业技术岗位的新聘人员，应当经主管部门同意后报送市人力社保局认定审核备案。除上述岗位外，其他等级岗位均由主管部门按岗位管理相关规定审核确定后报市人力社保局备案。

十四、关于加强监管问题

各级事业单位人事综合管理部门和主管部门要加强对本地、本部门事业单位岗位设置和人员聘用的监督管理，建立健全岗位聘用备案制度和年度检查机制，严肃工作纪律，及时纠正违纪违 规问题，确保岗位管理制度的正常有序运行。

十五、其他

本意见自发文之日起执行。凡以前规定与本意见规定不一致的，按本意见规定执行。今后国家、省及上级有关部门如有新的政策规定的，从其规定。 

附件：温州市事业单位管理岗位普通职员等级晋升核准表
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附件
温州市事业单位管理岗位普通职员等级
晋升核准表
主管部门（盖章）：              填表人：         联系电话：

	事业单位名称
	管理岗位总数
	七级和八级普通职员晋升人数
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	温州市人力资源和社会保障局

审核意见
	                          年   月   日
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