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关于印发温州市区企业退休人员社会化

管理服务经费管理办法的通知
各区人力资源和社会保障局、市社保中心、开发区社保分局，各有关单位：

为加强和规范市区企业退休人员社会化管理服务经费管理，我们制定了《温州市区企业退休人员社会化管理服务经费管理办法》，现印发给你们，请认真贯彻执行。
温州市人力资源和社会保障局

2015年12月8日
温州市区企业退休人员社会化管理服务
经费管理办法
为进一步加强市区企业退休人员社会化管理服务经费（以下简称“退管经费”）管理，规范退管经费使用管理和财务核算，切实保障社会化管理服务工作健康发展，根据《关于推进企业退休人员社会化管理服务工作的意见》（温委办发〔2005〕236号）、《关于做好企业退休人员社会化管理服务工作实施方案的通知》（温政办〔2007〕17号）精神，结合工作实际，制定本办法。

一、来源及标准

退管经费是指参加企业职工基本养老保险、城镇老年居民养老保障并办理退休手续后，养老金由各社保经办机构委托银行实行社会化发放，人员移交街道（乡镇）和社区实行属地管理，由街道（乡镇）和社区服务组织提供相应的管理服务所需的专项经费。退管经费分为街道（乡镇）管理经费、社区管理经费和社区服务经费，按已纳入市区各街道（乡镇）和社区社会化管理服务的退休人员每人每年130元标准核拨，由市、区两级财政分别承担。其中街道（乡镇）管理经费标准每人每年15元，社区管理经费标准每人每年35元，社区服务经费标准每人每年80元。
二、职责分工

各街道（乡镇）和社区负责落实专人承担退管经费财务核算、台账管理等工作，确保财务资料完整、核算准确。

市社保中心、各区人力社保局负责做好本辖区内退管经费管理和使用的指导、检查工作，发现问题及时纠正。
市人力社保局负责督促落实退管经费，按时核拨退管经费，并会同市财政局对退管经费的管理和使用进行监督、检查。

三、使用范围

退管经费专款专用，任何部门和单位不得改变退管经费使用性质和用途，严禁用于与企业退休人员社会化管理服务工作无关的其他方面支出。年度退管经费使用率须达90%以上。
（一）街道（乡镇）管理经费主要用于各街道（乡镇）承担企业退休人员社会化管理服务工作的人员经费、办公经费以及组织开展企业退休人员社会化管理活动经费等日常开支。
（二）社区管理经费主要用于各社区承担企业退休人员社会化管理服务工作的人员经费、办公经费等日常开支。
（三）社区服务经费主要用于已纳入社会化管理服务退休人员的生日慰问、节日慰问、住院慰问、困难补助、文体活动、丧事慰问等支出，具体内容如下：

1.生日慰问：在退休人员生日月份以现金形式发放每人30元生日慰问金。

2.节日慰问：在端午、重阳、中秋等传统节日组织退休人员开展活动，发放节日慰问品。

3.住院慰问：对患病住院的退休人员，由社区工作人员上门探望，以现金或实物形式进行慰问，常年住院或住院时间较长的一般控制在每年不超过两次。

4.困难补助：生活失去自理能力且无依靠的鳏寡退休人员，因病或家庭遭遇突发事件等原因造成家庭生活特别困难的，由社区工作人员上门看望，发放困难补助金。
5.文体活动：定期组织开展退休人员活动，开展面向街道（乡镇）、社区退休人员的健康教育、疾病防控、文体健身及其他公益性活动等。

6.丧事慰问：对死亡退休人员家庭，由社区工作人员走访慰问，发放慰问金及送花圈。

7.其它：除上述内容外的其他社会化管理服务。
四、拨付流程

市人力社保局根据近三年纳入社会化管理服务人数的增长情况及相关政策等因素，预算本年度市区企业退休人员社会化管理服务所需经费，报市财政局审核，经社保委会议审议通过后，列入年度预算指标。

退管经费每年拨付两次。年中退管经费预算指标下达后，由市区各社保经办机构根据本年度X月末纳入社会化管理服务人数所需退管经费的60%提出预拨申请，经市人力社保局审核、市财政局审批后预拨，并根据上年末市区纳入社会化管理服务的人数结算上年度未拨付退管经费。市区各社保经办机构收到退管经费后，除特殊情况外，应在5个工作日内将退管经费拨付到街道（乡镇）；街道（乡镇）根据社会化管理服务经费的标准和用途，及时足额拨付到社区。年末市区各社保经办机构根据本年度10月末纳入社会化管理服务人数提出本年度退管经费预结算申请，经市人力社保局审核、市财政局审批后，拨付截至本年度10月末止的剩余经费。本年度其余经费于次年预拨时一并结算。
五、财务核算

退管经费以社区为单位，设置“退管经费”科目进行专项财务核算，并分街道（乡镇）管理经费、社区管理经费、社区服务经费三个项目辅助核算，财务核算所附原始单据必须清楚列明开支具体内容。其中退管经费由街道（乡镇）统一管理的，街道（乡镇）应分账套核算各社区退管经费。具体要求如下：

（一）市区各社保经办机构收到退管经费时，借记资产类科目，货记“XX收入－…－退管经费”（辅助项：“XX街道”）；拨付退管经费时，借记“XX支出－…－退管经费”（辅助项：“XX街道”），贷记资产类科目。

（二）各街道（乡镇）收到退管经费时，借记资产类科目，属于街道工作经费部分的，贷记“XX收入－…－退管经费”（辅助项：“街道（乡镇）管理经费”），剩余部分贷记“XX收入－…－退管经费”（辅助项：“XX社区”）；各街道（乡镇）使用退管经费时，借记“XX支出－…－退管经费”（辅助项：“街道（乡镇）管理经费”），贷记资产类科目；各街道（乡镇）拨付各社区退管经费时，借记“XX支出－…－退管经费”（辅助项：“XX社区”），贷记资产类科目。

（三）各社区收到退管经费时，借记资产类科目，贷记“XX收入－…－退管经费”，按标准分别记入辅助项“社区管理经费”和“社区服务经费”；各社区使用退管经费时，借记“XX支出－…－退管经费”，按用途分别记入辅助项“社区管理经费”和“社区服务经费”，贷记资产类科目。

六、监督管理

各社区要建立退管经费使用监督小组，监督本社区退管经费的使用情况，成员可由热心企业退休人员社会化管理服务工作，关心社区建设，工作责任心强，有一定的组织和宣传能力，善于和企业退休人员沟通，身体健康的退休人员组成。

各社区每年必须定期公示退管经费使用情况。 
七、本办法自2016年1月1日起实施。
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