温人才〔2007〕1号

关于市直属及市直机关所属事业单位

贯彻《温州市事业单位公开招聘工作人员

暂行办法》的实施意见

市直机关、各事业单位：

为进一步推进事业单位人事制度改革，建立健全公开、平等、竞争、择优的用人机制，现就市直属及市直机关所属事业单位贯彻《温州市事业单位公开招聘工作人员暂行办法》提出如下实施意见：

1、 关于适用范围

本意见适用于市直属及市直机关所属事业单位（不包括参照公务员法管理的事业单位以及评定为中介类、生产经营类的事业单位）补充各类工作人员。

2、 关于公开招聘计划和招聘公告

公开招聘计划一般一年编制一次。用人单位可选择在每年的3月份或7月份编制，经其上级主管部门审核后，报市人事局审定。

采用编报公开招聘计划办法后，原实行的事业单位年度增人计划篮卡制度不再执行。

招聘公告一般应在公开发布前5日，由用人单位上报市人事局核准。招聘公告应当载明招聘单位简介、招聘岗位、招聘人数、资格条件、招聘办法、报名和考试时间、内容和范围、报名方法等需要说明的事项。属于定期招聘的由市人事局统一向社会发布；属于不定期招聘的由用人单位通过温州人才网及市新闻媒体向社会公开发布。

招收符合《温州市事业单位公开招聘工作人员暂行办法》规定的可采用考核方式招聘的人员，可以不向社会发布公告，但应在一定范围实行公示制。

3、 关于定期招聘和不定期招聘

公开招聘一般应采取定期招聘的方式举行，定期招聘由市人事局统一组织。用人单位举行不定期招聘的，应按程序经过核准后，由用人单位及其上级主管部门按公开招聘有关程序组织实施。

具备下列几种情况的，可以举行不定期招聘：

1、工作急需招聘的；

2、因岗位特殊，通过定期招聘报名，达不到规定的开考比例的；

3、参加政府人事部门组织的大型人才招聘会公开招聘的；

4、参加政府人事部门组团赴外地招才引智的；
5、其他经市人事局同意需举办不定期招聘的。
教育、卫生等系统其公开招聘计划及公告经人事部门审核同意后，可根据本系统特点，由教育、卫生行政主管部门另行组织公开招聘。

四、关于可以简化公开招聘有关程序的几种情形

特殊职位招聘。是指通过公开招聘，因报名人数达不到规定的开考比例的岗位或专业需按原计划招聘工作人员。特殊职位如果符合条件的报名人数与聘用计划数比例是1：1的，可以按以下程序办理：由用人单位提出申请，经其主管部门审核和人事部门确认后，在“温州人才网”按特殊紧缺专业予以公布，3天后如在本市范围内无符合条件的其他人员报名，则按有关规定，对已报名人员进行考核合格后，直接办理聘用手续；如另有符合条件的人员报名，应按程序组织考试、考核。

参加政府人事部门组团赴外地招才的公开招聘岗位及专业应为本市紧缺急需的专业。其外出公开招聘公告，经过市人事局审核同意后，招聘程序可以适当简化，由用人单位根据实际，通过面试及业绩考核等简便方法，择优确定拟聘用人员。市人事局根据用人单位及上级主管部门的聘用意见，直接办理相关手续。

事业单位公开招聘专业性较强，且具有一定社会实践经验的工作人员，可以按照公开考录的有关程序进行，也可以经政府人事行政部门批准后，采取灵活的考试方式，只通过专业笔试和专业面试等方式进行。招聘工勤岗位的人员，在组织笔试的基础上，可根据需要，进行实际操作能力测试。
五、关于考试、面试工作

公开招聘有关考试试题应委托有相当资质的考试专门机构提供，个别特殊专业需委托有关专家出题的，则应按规定做好保密工作。

公开招聘面试考官一般为5—7人，由有关行业专家以及用人单位、上级主管部门有关领导组成，其中，用人单位的考官比例一般不超过考官总数的40%。

六、关于聘用手续的办理

经公开招聘确定的聘用人员，原属于在职的，按有关规定办理流动手续；属于新参加工作的，由用人单位填写《温州市事业单位公开招聘人员审核表》，经上级主管部门同意后报人事局审批(其中，属于应届高校毕业生的，按相关规定办理毕业生接收手续)。

事业单位招收适用《温州市事业单位公开招聘工作人员暂行办法》规定的各类工作人员，应根据《浙江省事业单位人员聘用制度试行细则》规定，签订由人事部门统一印制的聘用合同书。

用人单位凭流动（聘用或接收）手续及聘用合同到市编制部门办理人员入编登记手续。

七、其他有关事项

鼓励高校毕业生到国家西部地区和我市139个欠发达乡镇就业。凡由学校选送支援西部建设的毕业生以及根据工作需要由市级组织、人事部门派遣到我市139个欠发达乡镇工作的高校毕业生，服务期限满一年，且年度考核为称职以上的，在符合市直属及市直机关所属事业单位公开考录工作人员有关资格条件的前提下，经考试，其考试最后综合分数可加10分。

公开招聘工作应自觉接受社会的监督，对拟聘用人员在公示期间有异议的，由事业单位及其主管部门进行调查核实，并作出是否聘用的决定。

对在报名、考试、体检、考核中有舞弊或欺骗行为的应聘人员应取消其考试或聘用资格。
实施事业单位补充工作人员公开招聘制度是改革事业单位用人制度，实现社会资源人人共享，构建和谐社会，客观公正地选拔人才的一项重要举措。各有关单位必须引起高度重视，严格按照有关程序及公开招聘公告，认真做好公开招聘工作，自觉接受社会监督，对违反公开招聘制度的，市人事部门将一律不予办理进人手续，并按有关规定严肃查处。

本市机关及参照公务员法管理的事业单位补充工勤人员参照本实施意见执行。

                       二○○七年一月二十九日
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