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（工作通报）

温州市人力资源和社会保障局办公室    2019年9月26日

意英考察访问促温州国际人才交流合作

8月7日至14日，市委组织部副部长、市人力社保局局长徐顺聪（团长），市委组织部副部长、市编委办主任连新良（副团长），温州职业技术学院副院长王向红，温州技师学院院长庄加灵，温州大学瓯江学院党委书记、副院长王定福，温州大学美术与设计学院院长谢子静等6人组成温州市职业教育和人才交流考察访问团，赴意大利、英国进行了为期8天的考察和交流活动，取得了良好成效。

一、达成与意英高校合作，有力推动职业教育国际化
考察访问团一行与意大利的欧洲设计学院、“时尚摇篮”世界顶级设计名校马兰戈尼学院、都灵美术学院，英国的南威尔士大学、密德萨斯大学等多所高校进行学术和国际合作交流。学院间本着友好合作、共同发展的原则，达成国际教育合作共识。一是温州职业技术学院与意大利加尔托斯学院在国际教育和文化交流方面达成合作意向，并举行签约授牌仪式。二是温州技师学院与英国南威尔士大学就智能制造、新能源汽车、数字经济、商务会计等专业“3+2联合培养项目”以及师生互访、专业教师柔性引进等进行洽谈，并达成下半年在温州签署合作谅解备忘录的共识。三是温州大学美术与设计学院同意大利欧洲设计学院就服装与服饰设计专业“2+1+1联合培养项目”、时尚设计人才培训等进行探讨交流并达成共识，此外意方同意了温大关于降低外语入学要求的建议。四是温州大学瓯江学院与英国密德萨斯大学在原有合作基础上，进一步深化合作并签署协议，英校方还特地授予瓯江学院荣誉证书。

二、加强与政府组织交流，有力促进人才合作新发展

考察访问团分别参加了意大利伦巴第大区政府、都灵市政府举行的中意人才交流合作高端会议，并就人才交流合作事项同意大利地方政府、国际非营利组织进行对接洽谈。一是拜访意大利伦巴第大区市政府，双方探讨了中意人才交流合作事宜，就加强职业教育和创新创业合作、成立海外人才联络站等达成了共识。二是与意大利都灵市政府就文化旅游、建筑设计、人才培养、合作办学等事宜进行了交流，达成了加强两地人文交流、促进国际研学旅游、联合培养创新型人才、共同打造职业教育交流合作平台的合作意愿，双方期待在2020年中意建交50周年之际签订两地友好城市协议。三是访问全球最大青年非营利组织AIESEC的伦敦总部，并与AIESEC创始人赛门先生及现任CEO就温州加入AIESEC进行磋商（AIESEC成立于1948年，已被联合国教科文组织认可，网络分布在全球127个国家和地区、2400多所大学与7950多个实力企业，为毕业生提供全球500强企业实习机会和1-2年海外实习签证）。

三、密切与华人社团联系，有力激发温籍青年回乡情

在意大利、英国期间，考察访问团分别与意大利中意青年会、瑞安中学英国校友会、温州大学米兰校友会等海外温籍青年社团组织和温籍华侨才俊代表座谈交流，邀请40多位在意、在英温籍博士、学者、企业家、研究人员和青年才俊参会，介绍我市基本情况和发展近况，重点推介温州人才新政40条以及在招才引智方面新出台的政策措施并听取意见建议，介绍下半年温州市重大海归活动、市长杯工业设计大赛和全球创新创业精英赛活动等情况，发动温籍海外人士投身家乡建设发展，鼓励海外温籍留学生回温创业就业。座谈会中，温籍海外人士表示看好当前国内经济形势，认可温州的投资环境，归国回乡创业或者在国外为家乡提供柔性服务的热情十分高涨。此外，代表团还分别拜会英国中国联谊会、英国温州总商会、意大利米兰总商会等海外华人组织，互通情况，联络感情，助推我市招商引智工作。

期间，意大利、英国两地高校先进的办学理念、鲜明的办学特色、成熟的管理模式、一流的教学质量和浓厚的学术氛围给考察访问团留下了深刻印象，是我市职业院校提升国际视野、拓宽国际合作渠道、加快教学创新改革的良好借鉴。下步，市人力社保局将以此次意英考察访问为契机，围绕职业教育国际化、人才交流国际化的主题，按照“政府搭台、学校主导、企业参与”的模式，全力推动国际研学合作、人才培养引进：一是成立海外专家联络站与专家库，统一相关政策、待遇，做到统筹安排、资源共享。通过海外社团、温商组织、海外青年联谊会、校友会、海外人才工作联络站等多种渠道，加强我市人才政策海外宣传力度，加强与海外温籍学子的联络，推进人才引进形式多样化，既可以柔性引进，也可以以才引才。二是牵头成立温州AIESEC（全球青年职业体验中心）工作中心。组织各高校相关人员参与，为温州学子提供大量海外带薪志愿者实习机会、在线联接来自全球活力青年人才与合作伙伴。协助高校和职业院校开展海外人才引进和本地留学人员海外实习，提升国际交流合作水平和质量。三是联合相关部门做好国际人才“请进来，走出去”工作。邀请国外专家教授、知名学者、设计师到温州进行教学和培训交流活动，特别是要把中意（温州-都灵）人才交流合作试点经验总结、复制、推广到更多海外城市；鼓励高校和职业院校教师去国外高校进行访学交流活动，积极组织学生赴国外参加暑期工作营或联合研学培养项目。四是加强温州技师学院与意大利中意青年会合作。组织在意大利的侨二代和意大利人来温州技师学院开展1-3个月的中式烹饪专业暑期短期培训，推广弘扬温州瓯菜系列和中华优秀传统文化。

