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总第 96期

（人才专刊 第32期）

温州市人力资源和社会保障局办公室      2019年6月10日
●市领导施艾珠赴鞋革行业协会调研考察

●温州市童鞋商会赴洞头开展党日活动

●龙湾区第四届大学生创业大赛（西安赛区）圆满落幕

●我市餐饮行业吸引全国同行来温考察

●温州市泵阀协会筹办“2019一带一路国际能源化工装备与技术创新高峰论坛”
●温州市塑料行业协会组团赴广州参观学习

●温州市泵阀协会建立协会专家库

市领导施艾珠赴鞋革行业协会调研考察    5月6日，温州市委常委、市委统战部部长施艾珠携市委统战部副部长、市工商联党组书记王忠宝等莅临市鞋革行业协会调研考察，市鞋革协会会长潘建中、执行会长谢榕芳分别就行业当前发展的整体情况、存在问题和协会自身建设、协会承接政府职能转移、中国鞋都复评等工作以及从六方面如何“深入两个健康发展，助推中国鞋都向世界鞋都跨越”作汇报。施艾珠部长充分肯定市鞋革行业协会在承接政府职能转移、协会自身改革和建设以及服务企业等方面的引领作用，并提出做好“三个标杆”的希望：希望鞋革协会继续先行先试、敢于担当，要着力成为创建新时代“两个健康”先行区的标杆，成为协会商会自身改革的标杆，成为服务会员企业和企业家的标杆。

温州市童鞋商会赴洞头开展党日活动    4月30日，温州市童鞋商会组织党员、入党积极分子和会员赴洞头开展党日活动。商会会长杨事晨、党支部书记龚德池、秘书长叶绍忠等53人参加了本次活动。进入洞先锋女子民兵连纪念馆后，在纪念馆讲解员的带领下，参观了海霞之魂、海霞之路、海霞之光、海霞之花四个展厅，行走其中，看着一张张旧照片、一件件老物品，我们仿佛置身于半个世纪前的连队，重走海霞之路，风雨伴征程，岁月显丹心。参观过后，商会还邀请当年驻岛部队干部讲述军民联防故事，接受爱国主义教育和体现“海霞精神”的国防教育。活动中，会长杨事晨代表温州市童鞋商会向女子民兵连赠送了“爱岛尚武 永葆本色”的锦旗。

龙湾区第四届大学生创业大赛（西安赛区）圆满落幕    5月27日，温州市龙湾区（高新区）第四届大学生创业大赛（西安赛区）在3W空间·西安创业大街店路演中心圆满落幕。经过比拼，《浸入式液态硬件》最终获得西安赛区一等奖，《3D体型健康平台》、《小型通航发动机燃油控制系统》获得二等奖，《Bright Building——“耀明阁”3D建筑打印》、《布瓜阅读——儿童交互式阅读》、《漾摄影》获得三等奖，6个项目将进入本届大赛总决赛。入围本届龙湾大学生创业大赛总决赛且最终获得一等奖、二等奖和三等奖的项目，如果在龙湾落地，将给予大赛现金奖励和落地扶持资金分别为12000元、15-20万元；8000元、10-15万元；5000元、5-10万元。

我市餐饮行业吸引全国同行来温考察    为推动喜宴行业高质量发展，适应消费升级新趋势，5月9-10日，中国饭店协会组织全国各地优秀婚宴饭店餐饮企业代表走进温州，考察我市高品质、高效益单店亿元级喜宴品牌饭店和餐饮企业。此次考察吸引来自全国各地70余名知名餐饮企业董事长、总经理、副总经理及管理团队参与学习。

温州市泵阀协会筹办“2019一带一路国际能源化工装备与技术创新高峰论坛”    5月17日，温州市泵阀协会参与筹办的“2019一带一路国际能源化工装备与技术创新高峰论坛”在广州威斯汀酒店举行。论坛邀请俄罗斯石油公司、吉尔吉斯石油天然气公司、格鲁吉亚经济部石油天然气司等领导参加会议，中乌巴顿焊接研究院乌方院长、乌克兰国家科学院材料所所长介绍了装备制造领域最新创新成果，浙江省泵阀行业协会秘书长陈文荣向与会嘉宾介绍了浙江泵阀管道“一带一路”出口市场情况，为双方接下来在泵阀领域的合作打下基础。

温州市塑料行业协会组团赴广州参观学习    该协会动员组织企业家和技术骨干赴广州参观“国际塑料橡胶展”，帮助企业开拓视野，了解世界上最先进的设备和技术，提高企业的创新能力。据了解，改展会规模居全球第二，亚洲第一位。

温州市泵阀协会建立协会专家库    5月14日，“温州市泵阀行业技术专家库”在永嘉正式成立，同时举办首届专家技术研讨会。共有24名温州泵阀行业的高级人才入选专家库。下一步，协会将依托专家库这一有利平台，举办行业科技评奖活动；开展各类培训，培养初级-中级-高级工程师的人才梯队，做好年轻技术人员的培育工作；组织行业、团体、企业标准的起草、制修订、评定；组织专家对企业生产安全事故进行评审、鉴定；为争取高级工程师的评审权而储备专家力量；不定期举办温州泵阀产业发展技术研讨会等活动。

报：市人才办，局领导。
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