
温人社发〔2020〕72号
关于深入推进人力资源服务机构诚信服务

主题创建活动的通知

各县（市、区）人力社保局(人力资源局)，龙港市社会事业局，市人力资源服务业协会，各人力资源服务机构：

为深入贯彻落实《人力资源和社会保障部办公厅关于深入推进人力资源服务机构诚信服务主题创建活动的通知》（人社厅函〔2019〕125号）文件精神，持续推进人力资源服务机构诚信服务主题创建活动，进一步提升人力资源服务机构诚信服务水平，促进我市人力资源服务业健康持续发展。经研究，决定开展我市人力资源服务机构诚信服务主题创建活动，现将有关事项通知如下：

一、活动主题

激扬新时代温州人精神，打造新时期诚信服务品牌

二、活动目的

进一步贯彻落实《人力资源市场暂行条例》和《人力资源和社会保障部办公厅关于深入推进人力资源服务机构诚信服务主题创建活动的通知》文件精神，通过开展诚信宣传教育，推荐评选，建立人力资源服务机构年度报告公示制度，加强“双随机、一公开”监督检查等工作举措，引导和促进我市人力资源服务机构自觉增强守法诚信意识，进一步规范经营服务行为，不断提升守法经营和诚信服务水平。同时，创建一批冠名全省乃至全国的人力资源诚信服务示范机构，拓展我市人力资源服务机构的影响力和知名度，提高对我市人力资源服务机构的满意度。

三、活动内容

（1）开展各类教育培训活动。充分发挥温州市人力资源服务业协会作用，持续开展“人力资源从业资格培训考核”、“三行大讲堂”和“818人力资源日”及线上线下各类教育培训活动，大力开展诚信服务宣传教育，使诚信成为人力资源服务的座右铭。

（2）建立两年一次的“温州市诚信人力资源服务机构”推荐评选制度。通过委托温州市人力资源服务业协会组织推荐评选活动，广泛宣传“守信处处受益、失信寸步难行”的理念，营造全行业人人讲诚信的良好氛围。通过推荐和评审，评选一批我市诚信服务示范机构，同时做好全省全国诚信服务机构的推荐准备工作。

（3）实施人力资源服务机构年度报告公示制度。通过对经营性人力资源服务机构（含职业中介机构）年度报告进行公示，促进人力资源服务机构切实履行依法报告和公开生产经营活动中有关信息数据的法定义务，主动接受社会监督，强化信用约束。

（4）进一步完善“双随机、一公开”抽查监管制度和日常监督制度。严格按照《浙江省人力社保系统“双随机、一公开”抽查监管工作细则》开展抽查，抽查结果及时在浙江省行政执行法监管平台（“互联网+监管”平台）公开，对抽查中发现的问题和举报反映的问题进行建库归档，并及时处理。有关诚信服务方面的内容作为评选诚信机构的重要依据。

（5）开展诚信主题系列活动。各县（市、区）和各协会组织开展系列主题活动，如开展“重合同、守信用”“争创诚信服务窗口”“争当诚信服务标兵”等活动，倡导服务机构遵章守约、诚信经营，引导从业人员树立良好职业道德，共创温州人力资源服务行业良好形象。

四、工作要求

（1）加强组织领导。各县（市、区）人社部门要高度重视诚信服务主题创建活动，把加强诚信体系建设作为加强人力资源市场事中事后监管的有力抓手，切实加强组织领导，结合本地实际，精心研究制定实施方案，组织开展系列主题活动。

（2）做好组织实施。市、县（市）两级人力资源服务业协会要积极履行《人力资源市场暂行条例》赋予的职能职责，承接做好“温州市诚信人力资源服务机构”推荐评选及有关工作，积极开展各类培训教育和宣传活动，努力推进行业诚信建设。

（3）发动机构参与。诚信服务既是社会对人力资源服务机构的要求，也是人力资源服务机构自身生存和发展的基础。各人力资源服务机构要积极参与诚信服务主题创建活动，不断强化诚信服务意识，践行诚信服务宗旨，创建诚信服务品牌，争当全市全省乃至全国的诚信服务示范机构。
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