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总第 101期

温州市人力资源和社会保障局办公室      2019年11月28日
2019浙江·温州创业创新博览会举办情况专报
11月15日-11月17日，2019浙江·温州创业创新博览会在温州国际会展中心举行。今年系温州连续第五年举办创博会，首次冠名“浙江”，由浙江省人力社保厅、温州市人民政府主办，温州市人力社保局、浙江省就业管理中心承办，全省各地市人力社保局、上海市嘉定人力社保局、福建省宁德市人力社保局、温州市相关部门单位协办，得到中国劳动保障报社大力支持，国家人社部、省人社厅、上海人社局、宁德市政府、温州市四套班子等相关领导出席了开幕式。

一、主要成效及亮点
本届创博会由主题展会、分会场活动、配套活动等内容组成，有280多家企业和单位参展，主会场设双创成果、院校创意、温州工匠、招商加盟、金融服务、智能教育装备等六大主题展区，集中展示了上海嘉定，福建宁德，浙江各地市，温州各县（市、区），以及退役军人、青年创客、残疾人、在温高校的一批新科技、新工艺、新成果、新产品。展会期间，主会场参观人次达6.85万，达成签约和合作意向423个，现场成交及合作意向资金达到3.67亿元。
（一）对接长三角平台功能显现。温州是联接长三角与海西区的节点城市。今年创博会借冠名“浙江”、升格为省一级展会的契机，新设浙江馆，集中展示杭、甬、温等省内11个城市特色“双创”项目，邀请上海嘉定、福建宁德组织项目参展，让各地参展企业直接面对面交流。今年创博会主题论坛——2019浙江·温州第六届创业高峰论坛围绕“长三角一体化”展开，众多创投界大咖、专家学者以及企业家们，就温州如何融入长三角等展开精彩对话。
（二）参展项目科技含量提高。今年创博会主题展区展出的内容比前四届更丰富，涵盖大数据、人工智能、无人机、3D打印、VR（虚拟现实）/AR（增强现实)、新材料等领域科学技术。浙江馆的漫度净化精灵厨房净化器、小乔动感单车和智能跑步机、“小祤”厨房垃圾处理器等诠释了科技创新给生活带来的变化。上海嘉定馆带来的从事焊接、切割、打磨、包装、组装、搬运等各种工作的机器人吸引企业关注。温州大学展出的“数字制造孪生车间”，基于虚拟现实技术和运动控制，通过数字化建模、碰撞检测、模型控制、车间物联网等方法打造而成，企业人员通过它可实时、动态地对装备运行状态进行远程监控和管理，对故障点、故障原因进行智能化诊断，并实现远程操作。
（三）参展群体创新意识强劲。今年创博会覆盖群体更广，青少年创客、退役军人创客、残疾人创客等纷纷加入参展大军。在团市委青创馆，一台智能现碾鲜米机备受瞩目，用户通过手机扫一扫二维码，就能让机器里的稻谷变成大米。在退役军人创业创新主题展馆，一款消防摩托车引起众人关注，退役军人创客将小型消防器材安装在摩托车上，解决了“狭窄地方救火难”问题。在残疾人双创馆，创业青年坐在轮椅上给大家介绍自己研发的自动伸缩拐杖，这种拐杖顶部和底部都可以伸长，不使用时可以缩短放在轮椅下携带。
（四）项目与资本交流力度加大。作为创博会的重要配套活动之一，创新项目与风险资本对接会一直是承载创新项目落地、助力创新项目发展功能的重要活动。今年，对接会迎来了25个创新项目和40家来自全国各地的投资机构，其中8个项目参与现场路演，涵盖区块链技术、物联网技术、信息技术、生物制药、新材料、新能源、新教育等领域，最终有5个项目被投资机构相中，双方签下意向投资协议，意向投资额度达1.9亿元。此外，展会期间还有20多位投资机构代表特意到创博会主会场考察项目，与项目研发团队进行交流。
二、主要做法
（一）提前谋划，精心部署，提升档次。在鲁俊厅长的直接关心和支持下，今年创博会由省人力社保厅和温州市政府联合主办，省就业管理中心参与承办。可以说，今年的创博会不仅是全市人力社保系统全年工作的重要组成部分，也是全省人力社保系统的一件大事。冠以“浙江”之名后，今年的展会规格全面提升，辐射范围更广，可供展示调用的创业创新资源更多，在办展层次、规模、看点、内容上，都要比前四届更上一层楼。

（二）整合资源，形成合力，功能初显。根据今年的展会新增了温州市退役军人事务局、温州团市委、上海市嘉定区人力社保局、福建省宁德市人力社保局作为协办单位。上海市嘉定区人力社保局的首次加入，扩大了展会在长三角的知名度，福建省宁德市人力社保局今年组织10个县（市、区）前来参展，充分说明温州创博会在闽北地区已具有一定影响力。

（三）媒体造势，持续宣传，声名远扬。本次创博会借助各类新闻媒体和新媒体进行立体式、全覆盖宣传，营造了浓厚的舆论氛围，较好地展示了温州的良好形象，让温州创博会声名远扬。展会前一个月，温州市人力社保局就联合由浙江经视、温州商报等单位开展“奇思妙想浙江行”创业大赛温州选拔赛活动，吸引了全市近60个创业团队（企业）报名参赛。同时，还联合市委宣传部、市科技局开展“最美温州人”——2019温州十大创业创新领军人物寻访活动，为创博会提前宣传造势。展会前半个月，还专门召开新闻发布会通报筹备情况，让媒体第一时间了解主要活动安排，及时做好创博会预热造势。展会期间，人民网、中国网、澎湃新闻、浙江日报（含浙江新闻客户端）、浙江在线、浙江交通之声、科技金融时报等中央和省级媒体刊播报道30余条，海外媒体欧华联合时报对创博会进行专题报道；新浪、搜狐、网易、腾讯、今日头条、凤凰网等著名门户网站刊登报道40余篇，市级主流媒体开辟创博会专栏、刊播报道共150多篇。此外，新媒体也大力助阵，“浙江新闻”“温州发布”、温州日报、温州晚报、温州都市报、温州网等微信客户端发报道数十篇。温州广播电视传媒集团各频道等广电媒体都对创博会进行了宣传报道。
下步，我们将以本次展会为基点，对接好世界青年科学家（温州）峰会、中国温州民营企业人才周等重大活动，进一步做大做强浙江·温州创业创新博览会品牌，致力将展会打造成长三角乃至全国有影响力的创业创新交流服务平台。

报：市人才办，局领导。

发：各县（市、区）人力社保局，各协会（商会、学会）人才工作站，各人力资源服务企业。
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